

居民有警惕性 干部有责任心

燃气泄漏被消除在萌芽状态

本报讯(记者 韩睿 通讯员 安丽蓉)7月12日,锦绣社区接到一位居民反映,他家突然有浓烈的燃气味,但无法确定来源。闻讯后,社区干部迅速行动,一边联系燃气公司,一边赶到事发现场。随后,确实发现了一处燃气泄漏点,抢修人员及时处理,消除了隐患。

当日上午,锦绣社区接到辖区体育路锦绣苑10号楼一居民的反映后,社区干部非常重视,放下手头工作,立即赶到现场。在该居民家里,确实能闻见浓烈的燃气味,但无法确认具体来源。因担心出现突发状况,威胁居民生命安全,社区干部选择守在当事居民的家中,迅速打开所有门窗通风,

并引导该户居民及其他住户向外疏散。

燃气公司的工作人员很快赶到。经检查,发现泄漏点在该居民家的燃气主管道上,原因是这根燃气主管道与下水管道挨在一起,由于下水管道年久失修,出现漏水,时间一长,燃气管道表面受潮生锈,出现漏气。为防止发生意外,

抢修人员立即关闭该楼燃气总阀门。社区干部在居民微信群发出通知,告知相关情况,得到大家理解。

经抢修,7月13日,泄漏点被修复。由于此次安全隐患发现及时,社区处理迅速,避免了一次安全事故。事后,小区居民纷纷在微信群里对有责任心的社区干部点赞。

麻精药品严管理 专项整治保安全

本报讯(记者 郝晓炜)为加强麻醉和精神药品(以下简称“麻精药品”)的管理,保证麻精药品合法、安全、合理使用,近日市卫生健康综合行政执法队在全市范围内开展了医疗机构麻精药品管理监督检查工作。

从6月25日到7月9日,我市卫生监督部门共对115家医疗机构麻精药品的管理工作进行了监督检查。

检查发现,我市大部分医疗机构均能按照要求做好麻精药品的购买、储存、调配、使用及销毁等工作。但检查中也发现了一些问题,如个别医疗机构麻精药品处方权授予文件未报主管卫生

行政部门备案;个别医疗机构第二类精神药品未使用专用处方,部分处方中无核对和调配人的签名;个别医师未亲自诊查,开具第二类精神药品。针对检查中发现的问题,执法人员当场下达了卫生监督意见书,责令相关医疗机构和医务人员限期整改,对涉嫌违法的案件已经立案,在进一步调查核实后将进行行政处罚。

下一步,我市卫生监督部门将针对发现的问题进行回头看,保证问题按时整改到位,切实规范麻精药品的各项管理工作,为麻精药品的管理筑牢安全防线,为人民群众安全用药保驾护航。

小狗伤童引纠纷 社区调解化干戈

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘苗苗)7月13日,双塔北路49号院居民刘女士的小女儿在院里玩耍时,被一只小狗抓了一下,有人说狗是邻居张大爷养的,刘女士前去交涉。双方由此发生争执。事情发生后,朝阳二社区干部耐心调解,妥善处理了此事。

据了解,事发时,刘女士的女儿在院里逗弄一只不知从哪里来的小狗,不慎被抓了一下。有人说,小狗可能是一楼住户张大爷养的。由此,刘女士认为此事张大爷应该负责,于是前去交涉。闻听此事,张大爷表示,那是只流浪狗,他只是看着小狗可怜,偶尔喂点吃的,并非自己所养。刘女士和张大爷起了纠纷,找

社区评理。

社区干部闻听事情的经过,先安抚二人情绪,然后一起查看了刘女士孩子的情况。经反复确认,孩子只是受到惊吓,并无任何外伤。接着,社区干部说,在这件事上双方都有一定过失,刘女士没有尽到监护责任,张大爷不应该投喂流浪狗。好在孩子没有事,大家就不应为此争执。经社区干部耐心调解,刘女士和张大爷都认识到了自己的过失,各自表示理解对方,不再纠缠此事。

对小区流浪动物带来的隐患,社区网格员已将此事告知属地派出所。民警表示,随后将联系犬类搜捕人员,对附近的流浪动物集中进行处理。

司机系着安全带 汽车侧翻人没事

本报讯(记者 申波)7月14日,一辆汽车在东环高速突然爆胎,车身瞬间失去控制,翻入路边。事故中,由于该车司机系着安全带,有效提供了保护,助他逃过一劫。

下午2时许,一辆白色汽车行至东环高速北润河特大桥路段时,车轮突然爆胎,司机无法控制汽车方向,冲出路面侧翻在地。接到报警后,相关救援人员迅速赶到现场。经了解,该车上共有3名司乘人员,其中两人在事故发生后自行脱离车厢,由

于驾驶座位置变形,司机被困。救援人员立即展开救助,扶正车,破开窗,将被困司机救出。

救援人员发现,事故中该车司机系着安全带,在事故发生瞬间,其身体得到有效固定,未与方向盘等发生冲撞,故未受到严重伤害。

救援人员提示,安全带就是生命带,行车途中一旦遭遇意外,可对司乘人员提供有效保护。

(报料人:胡先生 报料费:30元)

新城北街
社区

老旧小区加装充电桩

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)针对困扰居民的电动车在哪儿充电的问题,日前,文庙街道新城北街社区东安路58号院安装了智能充电桩,既为电动车充电提供了方便,也排除了安全隐患。

据了解,原先东安路58号院里只有一个车棚,难以满足居民的存车需求。老旧小区改造开始后,社区联合施工方将院内违建全部拆除,将管线入地,新建了一个智能车棚。车子有地方停了,但电动车在哪里充电,又是个问题。充分征求居民的意见后,社区统一在车棚内加装了智能充电桩。如今,小区居民把电动车停在充电区,插上插头,通过扫码、刷卡等支付方式就可以对车辆进行充电,使用便捷,操作也非常方便。

值得一提的是,这个智能充电桩安全性能高,配套建设的遮雨棚采用的是阻燃材料,同步配备了消防器材。智能充电桩还具有充满自停功能,可以避免车辆过夜充电、过度充电,保护电池,确保电动车充电安全。

居民闫师傅下班回到小区,将电动车推进



智能车棚,熟练地给电动车进行充电,高兴地说:“我上班比较远,靠骑电动车解决通勤问题,以前在楼道里拉根电线给电动车充电,总觉得不安全,害怕着火。有了智能充电桩,给电动车充电就方便、安全、放心多了!”

(图片由迎泽区新闻中心提供)

柴市巷
社区

低保家庭领到“爱心卡”

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)7月13日,柴市巷社区工作人员为辖区低保户家庭发放了“爱心卡”,帮扶困难居民,传递社会温暖。

7月13日,柴市巷社区工作人员将第三方机构提供的“爱心卡”送到辖区7个低保户家中,还详细询问了这些家庭的近况。

“张大娘,您可以凭‘爱心卡’选择体检、一周简餐等免费服务。”听着社区工作人员的介绍,低保户张连侠接过“爱心卡”,感激之情溢于言表,她激动地说:“有了这些免费服务项目,减轻了我的经济压力,方便了我的生活,十分感谢。”

柴市巷社区的干部介绍,低保户是社会弱势群体,他们生活如何,一直受到社会各界关注。社区始终坚持以人为本,把关怀困难群体放在首位,让需要帮助的人真正得到实惠。今



后,社区还将继续提供更多的帮扶服务,努力提高他们的生活水平。

华都
社区

青少年接受爱国教育

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为丰富辖区青少年暑期生活,使孩子们从小知党恩,听党话,跟党走,7月12日,华都社区组织青少年开展“重温革命历史 感受红色精神”爱国主义教育活动。

这次活动内容丰富。社区工作人员带着孩子们看望了社区老党员、退伍老兵高锡祯和雷玉莲。两位老人均有超过50年的党龄。孩子们围坐在老人身旁,认真聆听他们讲革命年代的故事。

听完红色故事,孩子们回到社区活动室,观看了庆祝建党100周年的相关视频,并亲手制作了国旗和党旗。孩子们在社区工作人员的指导下,拿起手中的材料,认真地裁剪、摆放、粘贴,很快制作出了一面面鲜艳的国旗和党旗。

通过此次活动,辖区青少年上了一堂生动



的爱国主义教育课,激发了孩子们爱党、爱国的热情,增强了他们的历史责任感和使命感。